

Отчет
о ходе реализации мер по противодействию коррупции в
муниципальном образовании город Оленегорск с подведомственной
территорией Мурманской области за 2019 год

В целях реализации антикоррупционной политики, в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Мурманской области от 26.10.2007 № 898-01-ЗМО «О противодействии коррупции в Мурманской области» распоряжением Администрации города Оленегорска от 20.05.2019 № 184-р утвержден План основных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании город Оленегорск с подведомственной территорией на 2019-2020 годы (в редакции распоряжений Администрации города Оленегорска от 22.11.2019 № 447-р, от 02.12.2019 № 468-р) (далее – План).

Указанным Планом установлены мероприятия по противодействию коррупции, реализация которых позволяет обеспечить эффективность противодействия коррупции как в муниципальном образовании в целом, так и при прохождении муниципальной службы в органах местного самоуправления.

План включает в себя ряд организационных мероприятий, в том числе проведение заседаний Межведомственного совета по противодействию коррупции (далее – МСПК) с рассмотрением отдельных вопросов в соответствии с ежегодным планом заседаний, утверждаемым Главой города Оленегорска с подведомственной территорией. Кроме того План содержит мероприятия по противодействию коррупции при прохождении муниципальной службы, антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов, а также по обеспечению привлечения граждан и институтов гражданского общества к деятельности по противодействию коррупции и мероприятия по организации мониторинга антикоррупционной деятельности в Мурманской области.

Муниципальные служащие ознакомлены с Памяткой об ответственности за коррупционные правонарушения, подготовленной Министерством юстиции Мурманской области в целях исключения и профилактики проявлений коррупционного характера муниципальных служащих при осуществлении ими своих должностных обязанностей.

В целях антикоррупционного просвещения и воспитания муниципальных служащих проводится профилактическая беседа о необходимости соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, механизмах антикоррупционного контроля и ответственности за коррупционные правонарушения.

Антикоррупционные мероприятия при прохождении муниципальной службы

Во исполнение Плана основных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании город Оленегорск с подведомственной территорией на 2019-2020 годы сообщаем, что в 2019 году:

Сектором по муниципальной службе и кадровой работе был осуществлен анализ 34-ех Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год и подготовлен доклад о проведенном анализе Справок.

При анализе сведений, содержащихся в Справках, осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений, запретов и требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов.

В результате анализа Справок фактов владения муниципальными служащими ценными бумагами, акциями (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций, не выявлено.

Проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. На повестку заседания были вынесены вопросы:

- О поступившем в адрес Администрации города Оленегорска представлении прокуратуры города Оленегорска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.

- О результатах проведенной проверки достоверности и полноты сведений, представленных муниципальным служащим при приеме на муниципальную службу.

- О рассмотрении доклада о проведенном анализе справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих за отчетный 2018 год.

Рассмотрев протоколы заседания Комиссии, учитывая содержащиеся в протоколе рекомендации Комиссии Глава города Оленегорска решил: применить к 11 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание.

В 2019 году сектором по муниципальной службе и кадровой работе осуществлялось размещение сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальными служащими Администрации города Оленегорска, на официальном сайте органа местного самоуправления в сети Интернет в соответствии с законодательством РФ.

В части организации работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов сектором по муниципальной службе и кадровой работе проводятся:

- мероприятия по формированию у муниципальных служащих негативного отношения к коррупции, а также к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими должностных обязанностей;

- профилактические беседы с вновь принимаемыми на муниципальную службу гражданами о необходимости соблюдения запретов и ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, существующих механизмов антикоррупционного контроля и ответственности за коррупционные правонарушения.

Сектором по муниципальной службе и кадровой работе организовано доведение до сведения муниципальных служащих нормативных правовых актов о противодействии коррупции. Также оказывается консультативная

помощь по вопросам соблюдения требований к служебному поведению, связанных с прохождением муниципальной службы.

Привлечение граждан и институтов гражданского общества к деятельности по противодействию коррупции

В целях обеспечения привлечения граждан и институтов гражданского общества к деятельности по противодействию коррупции была подготовлена «Памятка для населения по противодействию коррупции «Как сообщить о коррупции?» (далее – Памятка для населения), которая содержит контактную информацию правоохранительных и надзорных органов, органов местного самоуправления непосредственно для обращения с устными и письменными сообщениями о готовящемся преступлении, о проявлениях коррупции в деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Данная Памятка для населения периодически доступна в газете «Заполярная руда», в сетевом издании GAZETAZAPRUDA в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: GAZETAZAPRUDA.RU., а также на информационном стенде органов местного самоуправления муниципального образования, расположенного по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 52.

На официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией (olenegorsk.gov-murmun.ru) функционирует раздел «Противодействие коррупции». В подразделе указанного раздела сайта «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции» граждане имеют возможность сообщить о конкретных фактах коррупции, неисполнении служебных обязанностей муниципальными служащими, превышения ими служебных полномочий, иных противоправных действий, о фактах нарушений муниципальными служащими требований к служебному поведению.

Сообщений от граждан о фактах коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими в 2019 году, не поступало.

В марте 2018 года Президент РФ в своем Послании Федеральному Собранию РФ (01.03.2018) подчеркнул, что повышение прозрачности всей системы государственного управления — это и мощный фактор противодействия коррупции.

Эффективная борьба с коррупцией невозможна без гражданского общества. Однако правовой механизм противодействия коррупции не в полной мере реализует положения соответствующего закона в отношении участия общественности в этом процессе. В п. 6 ст. 3 «Основные принципы противодействия коррупции» Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в качестве одной из мер профилактики закреплено положение о развитии институтов общественного и парламентского контроля. Исходя из смысла данного положения следует отметить, что одним из критериев оценки деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления по

противодействию коррупции должно быть общественное мнение, поскольку другие показатели (данные ведомственных статистических отчетов) не отражают ситуацию в целом и не способны сформировать объективную картину динамики этой работы.

В связи с этим механизмы исследования общественного мнения, характеризующего эффективность антикоррупционной деятельности государства, нуждаются в определенной стандартизации подходов к процедуре опросов. Параметры сравнения периодов должны быть едиными, а периоды сравнения - равными. Методология получения и анализа общественного мнения должна стать открытой и понятной, а результат - проверяемым. Именно таким образом можно добиться своего рода обратной связи общества с государством, возможно обеспечить реальное участие представителей общественности в реализации государственной антикоррупционной политики.

В соответствии с пунктом 5.2 раздела 5 Плана в ноябре 2019 года проведено исследование уровня коррупционных проявлений на территории муниципального образования посредством электронного социологического опроса на портале Мурманской области «Открытый электронный регион» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: openregion.gov-murman.ru (далее – Портал).

Указанный Портал, позволяет осуществлять обратную связь с гражданами путем проведения электронных голосований и анкетирования по широкому спектру проблем и вопросов социально-экономического развития Мурманской области.

Социально-демографический портрет людей, принявших участие в данном исследовании нижеследующий.

В рамках проведенного исследования было опрошено 141 респондент, из них 28 % составляют мужчины, 72 % – женщины.

Прирост мужчин на 10 % от общего числа опрошенных в сравнении с показателем 2018 года.

Образовательный состав респондентов выглядит следующим образом: 85 % ответивших имеют высшее образование, 5 % незаконченное высшее, 10 % респондентов имеют профессионально-техническое, среднее специальное образование.

По сравнению с данными 2018 года образовательный состав изменился не существенно.

Возрастной состав: 30-39 лет имеют 35 % респондентов, 50-59 лет – 20 %, респонденты самого старшего поколения составили 2 %, 40-49 лет – 35 %. Младшая возрастная группа занимает пятую часть выборочной совокупности (8 %).

В 2019 году возрастной состав в части групп 30-39 лет и 40-49 лет стал одинаковый по количеству опрошенных, в 2018 году группа 40-49 лет составляла менее ¼ опрошенных.

По роду деятельности распределение выборочной совокупности следующее:

Работник промышленности, строительства, связи и т.д. 4 %

Чиновник государственной или муниципальной службы 21 %

Работник торговли, сферы бытового обслуживания, ЖКХ 7 %
Врач, работник здравоохранения 1 %
Предприниматель 6 %
Учитель, воспитатель, работник системы образования 38 %
Служащий-неспециалист (лаборант, секретарь и т.д.) 3 %
Представитель непромышленной интеллигенции (образование, наука, здравоохранение, искусство) 5 %
Руководитель организации 5 %
Руководитель отдела, подразделения 6 %
Пенсионер 1 %
Безработный 1 %
Военнослужащий, сотрудник полиции 2 %

В исследовании были получены данные, согласно которым уровень доверия местной власти составил 33 % в то время, как в 2018 году составлял 50 %. Частично доверяют 18 % от общего числа респондентов, 45 % процентов выразили недоверие к власти. По сравнению с 2018 годом (6 %) крайний показатель существенно вырос.

Одним из показателей, определяющих отношение населения к деятельности органов местного самоуправления, является уровень их информационной открытости. В ходе опроса респондентам предлагалось оценить данный параметр. В результате были получены следующие данные 23 % респондентов дали высокую оценку доступности информации о деятельности органов местного самоуправления, в свою очередь 16 % выставили среднюю оценку по данному показателю, 14 % полагают, что уровень открытости информации низкий, и 26 % оценивают уровень открытости как очень низкий.

По сравнению с 2018 годом уровень открытости по мнению жителей муниципального образования снизился.

Одной из основных задач исследования являлось установление основных причин взяточничества, по мнению жителей муниципального образования. Основными причинами коррупции жители считают: бюрократизм, необходимость получения множества согласований и разрешений, влияние и давление власти на бизнес, зависимость чиновников друг от друга, круговая порука.

Стоит также отметить, что 22 % респондентов выделяют в качестве основной причины взяточничества не юридическую и правовую безграмотность населения как, это было в 2018 году, а личные качества чиновников (жадность, аморальность, безответственность).

В ходе опроса респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Какие антикоррупционные инструменты, на Ваш взгляд, будут наиболее эффективными?». В результате 10 % (38 ответов из 378) заявили, что действенными мерами в борьбе со взяточничеством могут быть воспитание общества в духе неприятия коррупции, а также повышение открытости, создание системы обратной связи с гражданами и предпринимателями через СМИ и проведение регулярных проверок работы чиновников по 12 %. Однако наиболее эффективным методом противодействию коррупции является применение технических средств контроля деятельности

должностных лиц в процессе предоставления государственных и муниципальных услуг (средства видео и аудиозаписи) (13 % - 48 ответов из 378).

Также жителям муниципального образования предлагалось выразить свое мнения о распространенности коррупции среди должностных лиц правоохранительных, контрольно-надзорных органов, органов государственной и муниципальной власти на территории муниципального образования: 48 % процентов опрошенных полагают, что большинство должностных лиц берут взятки, что в 48 раз превышает показатель 2018 года, в свою очередь лишь 12 % опрошенных ответили, что меньшинство должностных лиц берут взятки по их мнению. Указанный показатель по количеству ответов составлял в 2018 году 83 %.

Таким образом, по некоторым показателям определяющих отношение населения к деятельности органов местного самоуправления наблюдается отрицательная динамика, например:



Антикоррупционная экспертиза

Постоянно проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

В соответствии с постановлением Администрации города Оленегорска от 25.07.2012 № 279 «О внесении изменений в постановление Администрации от 11.10.2011 № 510 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Администрации города Оленегорска» уполномоченным органом по проведению антикоррупционной экспертизы НПА (проектов НПА) Администрации города Оленегорска является юридический отдел Администрации города Оленегорска.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов) Совета депутатов проводится уполномоченным должностным лицом Совета депутатов.

Антикоррупционную экспертизу проходят все проекты НПА, подготовленные Администрацией города, а также действующие НПА Администрации города согласно плану-графику на 2019 год, и действующие НПА, в случае внесения в них изменений.

По решению совместного совещания органов местного самоуправления муниципального образования с прокуратурой города Оленегорска проекты НПА направляются в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы проектов НПА органов местного самоуправления.

В 2019 году юридическим отделом Администрации города проведена антикоррупционная экспертиза 172 проектов муниципальных нормативных правовых актов и 109 (89 внеплановых и 20 по плану) действующих НПА Администрации города.

В 24 проектах НПА выявлено 49 коррупциогенных фактора. Практически все коррупциогенные факторы устранены разработчиками, что, в свою очередь, позволило повысить качество принимаемых муниципальных нормативных правовых актов.

В результате плановой и внеплановой антикоррупционной экспертизы выявлено 22 коррупциогенных фактора и в ряде действующих нормативных правовых актов содержались замечания юридико-технического характера, направлены служебные записки о необходимости внесения изменений.

Распоряжением Главы города Оленегорска с подведомственной территорией от 28.11.2019 № 132-РГ утвержден План-график антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Оленегорска на 2020 год.

В указанный План-график входит 21 действующий НПА для проведения плановой антикоррупционной экспертизы в 2020 году с целью возможного выявления коррупциогенных факторов и принятия мер по их устранению. Поскольку антикоррупционная экспертиза проводится при проведении правовой экспертизы, у уполномоченного органа имеется возможность провести комплексный анализ действующих НПА и выявить недостатки указанных актов, что позволит принять меры по их устранению и повысить качество муниципальных правовых актов, принимаемых Администрацией города.

Также Администрация города Оленегорска в соответствии с постановлением Губернатора Мурманской области от 11.07.2011 № 85-ПГ «О мониторинге правоприменения в Мурманской области» с учетом практики применения нормативных правовых актов направила в Министерство юстиции Мурманской области предложения о включении действующих региональных НПА в проект плана-графика антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Мурманской области на 2020 год.

Антикоррупционные мероприятия в подведомственных муниципальных учреждениях и предприятиях

Мероприятия, запланированные на 2019 год в соответствии с планом основных мероприятий по противодействию коррупции в комитете по образованию АО, утвержденным приказом комитета по образованию АО от 28.12.2017 № 695 (далее - Комитет) и в муниципальных организациях и учреждениях, подведомственных Комитету, выполнены в полном объеме.

Руководителями подведомственных Комитету организаций и учреждений представлены отчеты об исполнении планов по противодействию коррупции, согласно которым запланированные мероприятия на 2019 год выполнены в полном объеме:

- проведены совещания по вопросу этики поведения, формирования негативного отношения к дарению подарков педагогическим работникам, в связи с исполнением ими должностных обязанностей; по вопросу возникновения конфликта интересов, о положениях законодательства РФ о противодействии коррупции, ответственности за совершение должностных правонарушений (в т.ч. за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве) с целью формирования представления о несовместимости занимаемой должности с коррупционными правонарушениями;

- с вновь принимаемыми педагогическими работниками состоялись профилактические беседы о существующих механизмах антикоррупционного контроля и ответственности за коррупционные правонарушения;

- на официальных сайтах организаций размещены отчеты о результатах деятельности организаций об использовании закрепленного за ними муниципального имущества.

Обеспечено функционирование сайтов организаций в соответствии со ст. 29 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.

Организациями ведется реестр отчетности по договорам на сайте: <http://zakupki.gov.ru/223/clause/public/home-page.html>.

Анализируются результаты рассмотрения обращений граждан в том числе о фактах проявления коррупции, предоставляется информация по фактам обращения на сайте ССТУ.РФ;

В 2019 году юридическим отделом Администрации города Оленегорска с подведомственной территорией проведено тестирование специалистов Комитета на знание антикоррупционного законодательства.

Комитетом были проведены совещания с руководителями организаций и подведомственных учреждений по вопросам организации работы по противодействию коррупции в образовательных организациях (протокол № 3 от 31.05.2019, протокол № 5 от 09.10.2019 совещаний с руководителями образовательных организаций).

Специалисты Комитета и руководители подведомственных учреждений своевременно предоставили сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с

законодательством РФ, Мурманской области и муниципальными правовыми актами.

Вопросы исполнения законодательства в области противодействия коррупции, эффективность принимаемых мер по противодействию коррупции рассматривались в учреждениях на административных совещаниях, педагогических советах, родительских собраниях.

Руководителями организаций и подведомственных учреждений принимались меры по предупреждению использования в неслужебных целях информации и информационного обеспечения, предназначенного только для служебной деятельности (подготовлены необходимые приказы по учреждениям, на ряд сотрудников возложена персональная ответственность за сохранность персональных данных и иных сведений, предназначенных только для служебной деятельности).

В школах города проведены классные часы по темам: «Что такое равноправие?», «Выборы. Требования к человеку, облеченному властью», для обучающихся 5, 7, 8 классов, «Коррупция: иллюзия или реальность», «Коррупция как противоправное действие, 6 классы», «Что такое коррупция?», 1 - 4 классы.

В декабре 2019 года прокуратурой города Оленегорска Комитетом и муниципальным учреждением «Информационно-методический центр» проведен конкурс детского творчества антикоррупционной направленности «Если хочешь быть честным, будь им».

Антикоррупционное образование в общеобразовательных организациях продолжает осуществляться в рамках учебных предметов: «История», «Обществознание», «Экономика» и «Право».

На сайтах ГМУ, Госзакупки согласно установленным срокам (приказ № 86н от 21.07.2011 «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта») своевременно размещается информация об услугах, планах, операциях, контрольных мероприятиях, финансовая отчетность о деятельности учреждения.

Осуществляется контроль, в том числе общественный, за использованием внебюджетных средств организаций и распределением стимулирующей части фонда оплаты труда.

Обращений, жалоб коррупционной направленности в рамках функционирования электронных почтовых ящиков на официальных сайтах комитета по образованию и организаций в сети Интернет для приема сообщений о фактах коррупции, на личных приемах, а также в рамках проведения ежегодного внутреннего аудита не поступало.

Во исполнение распоряжения Администрации города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области от 20.05.2019 № 184-р «Об утверждении Плана основных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании город Оленегорск с подведомственной территорией на 2019 - 2020 годы» (далее – План) во всех учреждениях подведомственных Отделу по культуре, спорту и делам

молодежи (далее – Отдел) разработаны и утверждены внутренние планы основных мероприятий по противодействию коррупции.

В настоящее время внутренние планы во всех подведомственных Отделу учреждениях реализованы в полном объеме, о чем представлены письменные отчеты.

На ежеквартальных совещаниях, проводимых начальником Отдела, директора отчитывались о проделанной работе в сфере противодействия коррупции и выполнении пунктов планов. Также директорами учреждений своевременно предоставлены сведения о доходах, имущественного характера.

Постоянно происходит информирование работников учреждений о законодательстве в сфере противодействия коррупции, неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

Все подведомственные Отделу учреждения осуществляют закупки товаров, услуг в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ, проведение обязательной процедуры анализа среднерыночных цен, приняты меры по предупреждению в неслужебных целях информации, предназначенной только для служебного пользования, проведены совещания по вопросам этики поведения, формирования негативного отношения к дарению подарков в связи с использованием служебного положения, идет информирование населения через официальные сайты в сети «Интернет» о ходе реализации антикоррупционной политики, осуществляется мониторинг изменений действующего законодательства в области противодействия коррупции.

Информация, необходимая для публикации своевременно размещается Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области (далее – КУМИ) на сайте www.olenegorsk.gov-murman.ru, в газете "Заполярная руда". Муниципальные унитарные предприятия, не имеющие сайтов (МУП "Шарм", МУП "Кругозор", МУП "Центральная аптека", МУП "Городской рынок") предоставляют ежегодный отчет о финансовой деятельности в виде бухгалтерской отчетности в соответствии с "Порядком перечисления в бюджет муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей", утвержденным Решением Совета депутатов города Оленегорска от 14.06.2013 № 01-36РС. МУП "Оленегорские тепловые сети", помимо предоставления отчетности в КУМИ, размещает информацию для раскрытия (бухгалтерская отчетность, тарифы, план закупок) на официальном сайте www.муп-отс.рф. МКУ "УГХ" также размещается вся необходимая к раскрытию информация на сайте www.olenegorsk.gov-murman.ru, в разделе "Городское хозяйство". Уставы всех учреждений и предприятий, подведомственных Комитету, размещены на официальном сайте органа местного самоуправления. Все НПА и проекты документов, инициированные КУМИ, обязательно проходят проверку и антикоррупционную экспертизу.

В совещаниях и встречах с руководителями муниципальных учреждений и предприятий проводились беседы о необходимости организации работы по противодействию коррупции.

Совещание с руководителями муниципального учреждения и предприятий, находящихся в ведении Комитета, по вопросам организации работы по противодействию коррупции в соответствующих учреждениях и предприятиях проведено в III квартале 2019 года.

На совещании обсуждались вопросы по реализации утвержденных планов по противодействию коррупции, проведение совещаний с работниками организаций, исполнение мероприятий, указанных в планах, заслушивались отчеты руководителей по их исполнению. Также обсуждался вопрос о своевременном предоставлении отчетов по реализации ежегодных планов по противодействию коррупции.

На сегодняшний день все учреждения предоставили ежегодные планы по противодействию коррупции на 2020 год, а также отчеты по реализации планов за 2019 год.

Правоприменительная практика по результатам вступивших в законную силу решений судов

В соответствии с п. 2.1 ст. 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из основных мер по профилактике коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

В отношении Администрации города Оленегорска в 2019 году инициировалось 1 исковое производство со стороны прокуратуры города Оленегорска в интересах неопределенного круга лиц.

Выявленные нарушения касались бездействия Администрации города в части неприятия муниципального правового акта, а именно, административного регламента предоставления муниципальной услуги.

Заявленные иски прокурора города удовлетворены по разработке и принятию административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по установлению публичного сервитута в отношении земельных участков и (или) земель, расположенных в границах городского округа, находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена.

В 2019 году с иском к Администрации города Оленегорска о признании недействительным договора социального найма (2007 года), признании

нуждающимся в обеспечении жилым помещением и обязанности включить в соответствующий список обратился гражданин, относящийся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Исковые требования были удовлетворены в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Также, в настоящее время в производстве Оленегорского городского суда находится иск гражданина, оспаривающий заключение о невозможности быть приемным родителем органа опеки и попечительства. Поскольку судебный процесс не завершен, сообщить об итоге судебного разбирательства не представляется возможным.

В 2019 году не отмечено обращений граждан или организаций, содержащих информацию о злоупотреблениях со стороны органов местного самоуправления муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, выражающихся в принятии незаконных решений или осуществлении незаконных действий, носящих коррупционный характер.
